

ЭТОТ НЕОБЫЧНЫЙ ОСЯНИН

«Динамо» (Минск) — «Спартак» (Москва). 0:1 (0:0).
Минск. Стадион «Динамо». 15 июня. Ясно. 25 градусов. 40 000 зрителей.

Судьи Е. Хярмс, И. Лайно, Х. Таммель (все — Таллин).

«Динамо»: Глухотко, Гирко, Зарембо, Спикин, Кузнецов, Арзамасцев, Толейко, Адамов, Васильев, Малофеев, Сахаров (Коберский, 55).

«Спартак»: Кавазашвили, Логофет, Иванов, Ловчев, Киселев, Рожков (Силагадзе, 32), Папаев (Калинов, 46), Хусайнов, Осянин, Амбарцумян, Григорьев.

Гол: Силагадзе (52).

Дублеры — 2:0. Голы: Шпилевский, Шаронов.

Накануне матча в интервью газете «Вечерний Минск» старший тренер спартаковцев Н. Симонян заявил, что он ждет игры нелегкой: минчане для «Спартака» противник традиционно трудный. Очевидно, точку зрения тренера разделяли и футболисты. Во всяком случае, с первых минут чувствовалось, что они настроены на бескомпромиссную борьбу.

Особая собранность, даже «сверхсобранность» проявлялась у игроков обороны как одной, так и другой стороны. Порой это даже выходило за пределы благоразумия: при малейших признаках атаки у штрафной площадки концентрация игроков резко повышалась и сразу же за отбором мяча следовал явно отбойный удар. По существу, борьбы за первый пас, с которого начинается атака, почти не было.

И все-таки действия защитников не на все сто процентов предохраняли ворота. Такой ход событий позволил минчанам создать несколько выгодных моментов. Опасно бил по воротам Кузнецов, промахнулся по мячу в выгодной позиции Малофеев. В одном из эпизодов Кавазашвили пришлось в отчаянном прыжке отбить мяч ногой. Неплохие шансы имели и москвичи. На 44-й минуте после сильнейшего удара с дальней дистанции Глухотко с трудом отбил мяч на угловой.

В целом же первый тайм напоминал поспешный набросок новеллы, в котором есть завязка, есть интересные детали, но сюжет развивается так медленно, что развязкой и не пахнет. Между тем на

трибунах стадиона «Динамо», впервые в этом сезоне переполненного до отказа, ждали гола. И получили его. На 52-й минуте Осянин бил штрафной метров с 25. Удар был сильным и очень коварным. Обогнув стенку, мяч летел в дальний угол. Глухотко, который и до и после этого не раз выручал команду, сумел его только отбить, но, к сожалению, прямо в ноги набегавшему Силагадзе.

Забитый гол явился последним звеном в цепи грозных опасностей, возникших перед воротами «Динамо» сразу же после перерыва. На 46-й минуте Силагадзе с Хусайновым оказались вдвоем перед защитником минчан. Удар отразил Глухотко. Через минуту с той же самой точки Хусайнов попал во вратаря. Спустя несколько мгновений капитан «Спартака» горестно воздел руки: после углового, искусно поданного Силагадзе, он метров с трех отправил мяч выше перекладины.

Пропустив гол, динамовцы бросились в атаку, но натолкнулись на четко организованную оборону спартаковцев, где в роли центрального защитника выступал... Осянин. В течение одного матча он занимал на продольном стержне команды разные полюса: начал с передней линии атаки, а когда из-за травмы вышел из игры Рожков, ушел в глубину обороны. Причем действовал в роли стоппера, словно это его привычное амплуа.

После игры я в шутку поздравил начальника команды заслуженного мастера спорта Н. П. Старостина с рождением нового интересного защитника, который, кстати сказать, в течение часа ни разу не нарушил правил.

— Действительно, сейчас Осянин может играть на любом месте, — ответил Старостин и, саркастически улыбувшись, добавил, — но для стоппера он чересчур корректен. Теперь это не в моде.

А жаль! Побольше бы нам центральных защитников, которым, для того чтобы справиться с соперником, достаточно хорошей техники.

М. БОЗЕНЕНКОВ,
заслуженный тренер СССР.